

Обзор российского фондового рынка за 19.01.09

Динамика

Торги в понедельник на российском фондовом рынке проходили в негативной динамике. Открывшись с небольшим гэпом вверх на фоне умеренного роста в Азии и положительного закрытия рынка в Штатах в пятницу, покупки в России прекратились уже к обеду. Сначала наблюдалось умеренное снижение, но в середине дня, после обновления прошлогоднего минимума по индексу РТС, продажи усилились.

Лидером падения в понедельник стали бумаги банковского сектора во главе со Сбербанком. Потери здесь составили до 7,5%. Сильно снизились акции ГК «Норильский Никель», МТС, «ЛУКОЙЛ». В пределах 2% потеряли ценные бумаги «Газпрома», «Роснефти», «Сургутнефтегаза» и «Татнефти». На этом фоне гораздо устойчивее выглядят акции «Ростелекома».

По итогам торгов индекс РТС снизился до уровня 531,66 пунктов (-6,19%); индекс ММВБ завершил торги на значении 586,97 пунктов (-3,56%).

Причины

Причинами негативной динамики на рынке явилось продолжение обесценивания рубля со стороны ЦБ. Именно поэтому индекс РТС уже на новых многолетних минимумах, в то время как индекс ММВБ почти на 100 пунктов выше минимальных значений октября прошлого года. Несмотря на то, что в Штатах был выходной день, активность в России оказалась заметной в плане снижения индексов.

Чего ожидать?

Американский рынок акций в понедельник отдыхал. Азиатские площадки сегодня показывают преимущественно негативную динамику. Японский рынок снижается на 2,3%, корейский рынок в минусе на 2,1%, индекс Гонконга падает на 3,3%, шанхайский индекс повышается на 0,1%.

Цена на нефть остается под давлением. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 44 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон умеренно негативный.

Чего опасаться?

Волна негатива на этот раз была спровоцирована ситуацией с рядом крупных британских банков во главе с Royal Bank of Scotland, убытки которого достигли 28 млрд фунтов стерлингов, а падение котировок до 70%. В результате под давлением продаж на мировых площадках в первую очередь находятся акции банковского сектора. Не оставляют надежд на поддержку и рынки commodities. В целом от сегодняшнего дня можно будет увидеть очередную сессию с обновлением годовых минимумов по индексу РТС. Следующим уровнем поддержки будет выступать отметка в 500 пунктов. Изменения негативной ситуации на российском фондовом рынке можно ждать лишь после завершения процесса девальвации рубля.